
Απαντήσεις εσπερινά 2001  

Θέµα 1ο 
 
Α. Οι βασικοί τύποι συνιστωσών/ εντολών ενός αλγορίθµου είναι η δοµή ακολουθίας, οι 
δοµές επιλογής και οι δοµές επανάληψης. 
Β. Χαρακτηριστικά κριτήρια ενός αλγορίθµου είναι τα 1, 2, 5, 6, 7. 
Τρόποι περιγραφής – παρουσίασης – αναπαράστασης ενός αλγορίθµου είναι τα 3, 4, 8, 9. 
Γ.  1. Το τµήµα αλγορίθµου περιγράφει δοµή επανάληψης. 

2. Ο αλγόριθµος τερµατίζεται για τιµή του Χ ίση µε 21. 
3. Θα εµφανιστούν οι τιµές 13, 15, 17, 19, 21. 

∆.1. Ο δοµηµένος προγραµµατισµός έχει έξι πλεονεκτήµατα έναντι άλλων ειδών 
προγραµµατισµού. 
i. ∆ηµιουργία απλούστερων προγραµµάτων. 
ii. Άµεση µεταφορά των αλγορίθµων σε προγράµµατα. 
iii. ∆ιευκόλυνση ανάλυσης του προγράµµατος σε τµήµατα. 
iv. Περιορισµός λαθών κατά την ανάπτυξη του προγράµµατος. 
v. ∆ιευκόλυνση στην ανάγνωση και κατανόηση του προγράµµατος από τρίτους. 
vi. Ευκολότερη διόρθωση και συντήρηση. 
2. Οι τελεστές σύγκρισης είναι: ≤ µικρότερο ή ίσο, < µικρότερο, = ίσο, ≠ διάφορο, 
> µεγαλύτερο, ≥ µεγαλύτερο ή ίσο. 
 
Θέµα 2ο 
 
Αλγόριθµος Αξία 
∆ιάβασε Συνολική_τιµή 
∆ιάβασε Τετραγωνικά 
Τιµή_τετραγωνικού ← Συνολική_τιµή / Τετραγωνικά 
Αν Τιµή_τετραγωνικού > 140000 τότε 

Εκτύπωσε "ακριβή τιµή" 
αλλιώς_αν Τιµή_τετραγωνικού < 50000 τότε 

Εκτύπωσε "φτηνή τιµή" 
αλλιώς 

Εκτύπωσε "κανονική τιµή" 
Τέλος_αν 
Τέλος Αξία 
 
 
Θέµα 3ο 
 
Αλγόριθµος Αγορά 
Ποσό ← 5000 
sum ← 0 
κ ← 0 
Αρχή_επανάληψης 

κ ← κ + 1 
sum ← sum + Ποσό 
Ποσό ← Ποσό * 2 

Μέχρις_ότου sum ≥ 600000 
Εµφάνισε "Αγορά σε", k, "εβδοµάδες" 
Υπόλοιπο ← sum – 600000 
Αν Υπόλοιπο > 0 τότε  

Εµφάνισε "Υπόλοιπο χρηµάτων", Υπόλοιπο 
Τέλος_αν 
Τέλος Αγορά 
 
 
 
 



Θέµα 4ο 
 
Αλγόριθµος Εξετάσεις 
Αρχή_επανάληψης 

Εκτύπωσε "∆ώστε το βαθµό του α΄ βαθµολογητή" 
∆ιάβασε ΒΑ 

Μέχρις_ότου ΒΑ ≥ 0 και ΒΑ ≤ 100 
Αρχή_επανάληψης 

Εκτύπωσε "∆ώστε το βαθµό του β΄ βαθµολογητή" 
∆ιάβασε ΒΒ 

Μέχρις_ότου ΒΒ ≥ 0 και ΒΒ ≤ 100 
Αν Διαφορά >= -20 ΚΑΙ ∆ιαφορά <= 20 τότε 

ΒΤ ← (ΒΑ + ΒΒ) / 2 
αλλιώς 

Αρχή_επανάληψης 
Εκτύπωσε "∆ώστε το βαθµό του γ΄ βαθµολογητή" 
∆ιάβασε ΒΓ 
Μέχρις_ότου ΒΓ ≥ 0 και ΒΓ ≤ 100 
ΒΤ ← (ΒΑ + ΒΒ + ΒΓ) / 3 

Τέλος_αν 
ΒΤ ← ΒT * 2/100 

Εµφάνισε "Ο τελικός βαθµός του µαθητή είναι", ΒΤ 
Τέλος Εξετάσεις 
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